



0350-0009/2017-2

dr. Mihael Kasaš

00386 40 619 739 mihaelkajas@gmail.com Glavna ulica 17, Dolina pri Lendavi, 9220 Lendava - Lendva

Občinski svet Občine Lendava.

Ustno vprašanja na 18. seji OS

- Vprašanje glede organizacijo in koordinacijo turističnih prireditev v naši občini (zaradi nenehnih zapletov pri organizaciji celostne turistične ponudbe – nazadnje veseli december)
 - Kdo je odgovoren za usklajevanje celostne turistične ponudbe in podobe v Občini Lendava? Zakaj in kdo ter kdaj je o tem odločal?
 - Ali je bil na občinski strani sploh kje objavljen razpis za sodelovanje na prireditvi veseli december? Če ne? Zakaj ne?
 - Kdo se je odločil da bodo hiške in prireditve kulinarična ulica potekala na parkirišču pred banko ko pa imamo te namene neizkoriščen trg pred kulturnim domom oz. celo lepo okrašen park!
 - Občina je za namen razvoja turizma ustanovila oz. preoblikovala javni zavod: Zavod za turizem in razvoj ki ima v svojem statutu med drugim zapisano
 - *razvoj in upravljanje turistične infrastrukture v sodelovanju z občino,*
 - *organizacija in izvajanje prireditev,*
 - *sodelovanje in usklajevanje aktivnosti s turističnimi društvi in zvezami društev,*
 - Zakaj ne prevzame javni zavod to poslanstvo čemu je namenjen
 - Zakaj organizira in koordinira prireditve še vedno zasebno društvo oz. organizacija Lendava vabi zaradi česar je gospod župan celo v kazenskem postopku!
 - Zakaj upravljanje stolpa ne preide na javni zavod?



Urad župana
Polgármesteri Hivatal

Številka: 0350-0009/2017-5
03506-0001/2018-2
Datum: 29.01.2018

Mihael Kasaš
Glavna ulica 17, Dolina pri Lendavi
9220 Lendava

Zadeva: Odgovori na vprašanja iz 18. seje občinskega sveta

Spoštovani!

Hvala za vprašanja v zvezi z organizacijo in izvajanjem nalog s področja spodbujanja razvoja turizma v občini Lendava. Na vprašanja sem vam večino odgovorov podal na 18. seji občinskega sveta pri informaciji župana. Na seji ste podrobno seznanjeni z odločitvami, ki jih je v zvezi z izvajanjem turistično podpornih aktivnosti v tem in prejšnjem mandatu sprejemal občinski svet. Sklepi in sprejeta gradiva so veljavna dokler niso spremenjena ali preklicana. V preteklih letih je RRA Mura v sodelovanju s Pomursko turistično zvezo, žal neuspešno, izvajala aktivnosti za vzpostavitev regijske turistične destinacije. V lokalnem okolju smo skušali slediti tem iniciativam, ker smo se zavedali pomena turizma za Lendavo in Pomurje. Ob pridobivanju evropskih sredstev za gradnjo Razglednega stolpa smo morali definirati akterje in vlogo tako imenovanega turističnega podpornega okolja, s katerim bomo zagotavljali trajnost projekta in doseganje zastavljenih ciljev. V zvezi s tem so predlogi pripravljeni v sodelovanju z RRA M. Sobota in potrjeni na občinskem svetu (septembra 2013 in maj 2014). Primernost odločitev je potrebno ocenjevati iz takratne časovne dimenzije (nismo imeli javnega zavoda, potrebno je bilo aktivirati iniciativnost okolja in verjeti v uspeh). Doseženi rezultati potrjujejo pravilnost odločitev. V tem času se obnavlja regijska iniciativa za vzpostavitev turistične podpornega okolja. Država je sprejela Strategijo razvoja turizma in Lendavi (ob M. Toplicah in Radencih) dodelila vlogo nosilne turistične destinacije. Pričakujemo razpis za financiranje turističnih destinacij in podpornega okolja s strani države. Pri tem ima velike ambicije tudi M. Sobota (ni opredeljena kot nosilna destinacija) s projektom Exspo. Pri oblikovanju regijskega podpornega okolja, ki bo sofinanciran s strani države se občine Lendava in naših turističnih akterjev (Turistična zveza, Zavod za turizem, turistična društva) ne bo dalo zaobiti, ker smo se od leta 2014 okrepili na vseh področjih podpornega okolja in dosegli odlične rezultate na področju razvoja turizma. **Turizma pa se ne da razvijati z javnimi zavodi, brez Turistične zveze (lokalne turistične organizacije) in brez zasebne iniciative. Kljub odličnim rezultatom in ugodnim razmeram na področju turizma nas čaka še**

veliko dela, da bi še povešali učinkovitost in upravičili naziv vodilne turistične destinacije. Pri obravnavi turističnega podpornega okolja je pomembno upoštevati navedene procese, okoliščine, že sprejete odločitve in interese v širšem regijskem prostoru. Sprejetih konceptov in razvojnih procesov se ne more obravnavati parcialno zaradi tega sem smatral, da je kratek opis tega procesa pomemben za razumevanje odgovorov na vaša vprašanja.

Organizacija in koordinacija turističnih prireditev se odvija na različnih ravneh. Prva raven so aktivnosti posameznih turističnih društev, ki jih društva izvajajo povsem samostojno (Ribiški dnevi, Špargljiada, Kuhanje ribje čorbe...). Predmet koordinacije so zgolj termini izvedbe in sodelovanje pri turistični promociji, ob podpori občine preko letnega programa turizma. V letnem programu spodbujanja razvoja turizma so opredeljene tudi druge prireditve, ki se izvajajo v sodelovanju več različnih izvajalcev in so pomembne za turistični utrip kraja (Festival Vinarium, Bograšfest, Lendavska trgatev, Veseli december...). S temi vsebinami se kot izvajalci letnega programa pojavljajo: Turistična zveza, Zveza kulturnih društev, Zavod za turizem...). Naloga izvajalca je, da koordinira vse udeležence in poskrbi za izvedbo programa, ki je bil predmet prijave na občinski razpis ali poziv.

Trditve, da gre za stalne zaplete ne drži. Večina teh prireditev je organizirana in izvedena na zelo visoki ravni. Manjka nam več podjetniške iniciative, kar se kaže tudi pri gostinski ponudbi v okviru Veselega decembra v Lendavi. Nosilci ponudbe bi morali biti gostinci, društva pa samo dodatek k tej ponudbi. To se počasi oblikuje, ker gre za proces na katerem je treba vztrajati. Prireditve v okviru Veselega decembra 2017 še nismo ocenjevali. Poročilo bosta podala Turistična zveza in Zavod za turizem. Pozitivne odmeve smo zaznali na program Gledališke dvorane (ciganski orkester, zaključni koncert Glasbene šole, predstave za otroke...), Šolski bazar in tržnico pod kostanji, silvestrovanje itd... Povsem nepotreben se nam zdi zaplet pri pridobivanju dovoljenj za prireditve (decembrska kulinarična ulica). Ocenjujemo, da gre za površnost organizatorja in nesorazmeren odziv upravne enote. Občina se v zadevo ni vmešavala, smo pa javno izrazili nezadovoljstvo zaradi nastalega zapleta in politizacije, ki je sledila po spletu!

Turistično podporno okolje je pomemben dejavnik pospeševanja turizma. S tem vprašanjem se ukvarjamo na ravni države, regije in občine (glej uvodno razlago). **Koncept podpornega okolja in vlogo posameznih akterjev je v skladu z regijskim konceptom in potrebami projekta Stolp Vinarium pripravila občina v sodelovanju z Regionalno razvojno agencijo. Pripravo je septembra 2013 naročil Občinski svet, ki je dokument obravnaval v sklopu priprav na gradnjo stolpa in ga potrdil maja 2014. Letni Programi turizma v občini Lendava predstavlja operativni dokument, v katerem so upoštevane strateške odločitve sprejete ob gradnji Razglednega stolpa. Letni program turizma sem v letu 2014 potrdil na podlagi pozitivnega mnenja občinskega sveta, v naslednjih letih pa na podlagi pozitivnega mnenja pristojnega odbora občinskega sveta. Turistično ponudbo oblikuje (tudi usklajuje in usmerja) trg in ponudniki, ki od turizma živijo. Podporno okolje odpira turistični prostor in pomaga ponudnikom, da so lahko bolj konkurenčni (promocija, informiranje, razvojni projekti, dvig kakovosti in povpraševanja...).**

Državna strategija pospeševanja turizma, ki je sprejeta koncem leta 2017 daje nova izhodišča za organiziranost na tem področju, ki je na regionalni ravni še vedno nimamo. Konkretizacija regionalne organiziranosti podpornega okolja (razpis države) lahko prinese spremembe na področju delitve dela, ne more pa bistveno vplivati na našo organiziranost, ki prinaša dobre rezultate.

Razpis za izvedbo občinskega Programa turizma je bil objavljen na spletni strani občine Lendava dne 10.7.2017. Rezultati razpisa so objavljeni v Lendavskih novicah oktobra 2017.

O tem, kje naj bo kulinarčna ulica odločata občina in organizator prireditve. Občina zasleduje interes, da vrnemo v staro mestno jedro tisto, kar so odnesli trgovski centri. Pri sprejemanju odločitve sta pomembna dejavnika tudi ekonomičnost in razpoložljiva infrastruktura. Z vašim mnenjem glede neprimernosti lokacije v Mlinski ulici se ne strinjam, ker se je ta že večkrat potrdila, kot zelo primerna (Bogračfest, Občinski praznik...).

Javni zavod za turizem in razvoj smo ustanovili leta 2016 predvsem z namenom, da se oblikujejo turistični razvojni projekti, na razpisih pridobijo sredstva za njihovo izvedbo in da se okolje usposobi za zagotavljanje trajnosti teh projektov. Posebej smo si želeli, da zavod nadomesti vrzel, ki je nastala s stečajem RRA Mura, ker smo pridobili kader prav iz te agencije. Zavod lahko prevzema tiste naloge za katere ima ustrezne kadre in druge resurse. Po stečaju RRA Mura se je prešlo na tako imenovano mrežno organiziranost v regiji, kjer mora naš zavod koordinirati tako imenovane okoljske projekte. Ta funkcija zavoda še ni vzpostavljena kljub temu, da smo glede tega odgovorni do regije. Druga pomembna naloga zavoda je, vzpostaviti trajnost kolesarskega turističnega produkta, ki ga je vodila RRA Mura. Gre za pomemben turistični produkt zaradi tega je zavod tudi lociran v kolesarskem centru. Zavod koordinira upravljanje in razvoj kolesarske turistične infrastrukture na celotnem območju UE Lendava, kar je v skladu z njegovim poslanstvom. Zadolžen je tudi za razvoj zidaniškega turizma, delovanje turističnih informacijskih točk, turističnega spletnega portala in za izvajanje nalog turističnega destinacijskega managementa.

Javni zavod je prevzel pomembne naloge in vsebine za katere je ustanovljen. Prioritetno mora opraviti naloge, ki smo jih prevzeli v okviru regijske organiziranosti razvojnih agencij, naloge na področju kolesarskega turističnega produkta, pridobivanju sredstev na razpisih in posodobitvi vseh oblik turističnega informacijskega sistema. Zavod potrebuje čas, da opravi dodeljene naloge in se usposobi za nove. Odločitve v zvezi s poslovanjem in tveganji so v pristojnosti sveta zavoda. Snovalci nacionalne strategije pospeševanja turizma ne priporočajo, da bi se javni zavodi nosilnih turističnih destinacij ukvarjali z organizacijo prireditev in drugimi tržnimi aktivnostmi, ki bi dušile zasebno iniciativo na področju turizma.

Turistična zveza Lendava vabi ni zasebno društvo. Ustanovitelji so turistična društva, obrtna zbornica, javni zavodi in drugi akterji s področja turizma. Ima enak status in podobna pravila delovanja kot: gasilska zveza, Zveza kulturnih društev, Športna zveza itd... Ima pa podobno kot našete zveze, določene naloge pri izvajanju občinske strategije in programov na področju svojega delovanja (pospeševanja turizma). Turistične zveze povsod in tudi pri nas povezujejo različne turistične dejavnike in spodbujajo iniciativnost. V tržnih gospodarstvih javni zavodi ne morejo uspešno in v celoti prevzemati vloge takšnih združenj, ker to praviloma povzroči dolgoročno odvisnost in financiranje iz proračuna. Sodelovanje javnega zavoda in Turistične zveze (javne in zasebne iniciative) je ključnega pomena za zagotavljanje trajnosti (tržne uspešnosti) turističnih razvojnih projektov. Pri tem javni zavodi skrbijo za razvoj, turistične zveze in drugi akterji pa za izvajanje nalog, ko je razvojna faza zaključena.

V pravni terminologiji je točno definirano kaj je preiskava, kaj predkazenski in kaj kazenski postopek. **Razen prometnih prekrškov se mi v dolgi karieri vključno z petnajstletnim županovanjem nima kaj očitati** (potrdilo o nekaznovanju). Prepričan sem, da se bo tudi omenjena preiskava tako končala, ker smo delovali izključno v javnem interesu, strokovno in

zakonito. Želim vam, da bi se ob koncu svoje kariere vsi lahko s tem pohvalili zlasti pa tisti, ki bodo vsaj en mandat v vlogi župana.

Ob aktiviranju investicije Stolp Vinarium Zavoda za turizem in razvoj še ni bilo. Tako je naloge razvoja vinsko turistične ceste, povezovanja ponudnikov in vodenje lokacije z razglednim stolpom prevzela Turistična zveza. V poizkusnem obdobju 2015-2016 je to nalogo dobro opravila. V letu 2017 je na podlagi potrjenega upravljalškega načrta (občinski svet) izveden dvofazni razpis za izbor soupravljavca (sklop A) in izbor izvajalca trženjsko-promocijskih aktivnosti (sklop B). **Javni zavod se je (verjetno zaradi pomankanja resursov po lastni presoji) prijavil samo na sklop B razpisa tako, da pravno formalno ne more biti izbran za soupravljavca Stolpa Vinarium in s tem povezanih aktivnosti opredeljenih v sklopu A omenjenega razpisa.**

Upam, da sem s podanimi odgovori pripomogel k večjemu razumevanju tematike pospeševanja razvoja turizma in s tem povezane odločitve, ki so pripomogle k doseganju rezultatov, na katere smo upravičeno ponosni. Na 18. seji občinskega sveta ste prejeli tudi s tem povezana gradiva, ostala pa so vam na razpolago v uradnih arhivih občine ali na njeni spletni strani.

Lepo vas pozdravljam.



mag. Anton BALAŽEK
Župan – Polgármester

Vročeno:

- naslovníku
- zbirka dokumentarnega gradiva

V vednost:

- člani občinskega sveta
- člani NO